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A) Posouzení obsahu 

 

Definice cílů práce, stanovení výzkumných otázek výborně 

Metodologie práce výborně 

Koncepce a struktura práce výborně 

Práce s prameny výborně 

Schopnost analýzy, interpretace a kritického myšlení výborně 

Invenčnost a původnost výborně 

 

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným 

komentářem: 

Metodologicky se práce opírá o politické dějiny a výzkum historické paměti. Oceňuji, že 

autorka propojila dějiny 19. století a současnost, snažila se najít souvislosti mezi důsledky 

války Severu proti Jihu a aktuálními problémy americké společnosti. Konkrétně se práce 

zabývá kolektivní historickou pamětí obyvatel bývalých států Konfederace. Dílčím způsobem 

jsou využity i metody gender history, autorka se ve druhé kapitole obšírněji věnuje ženské 

organizaci Sjednocených dcer Konfederace. 

Zčásti jsou využity i poznatky kvalitativního výzkumu – byly převzaty a vyhodnoceny 

výsledky několika reprezentativních dotazníků (The Elon University, CNN či časopisu The 

Economist). Vlastní dotazník pro americké občany by bylo obtížné zorganizovat. 

Původní části (vlastní analytické) se zabývají přístupem k odstranění konfederačních soch na 

konkrétních příkladech. Jednotlivé sochy autorka vybírala se zřetelem na jejich umístění i dle data 

jejich odstranění. 



                             

 

 

 

 

 
 
 

 

B) Posouzení formálních náležitostí 

 

Seznam pramenů a literatury, práce s literaturou velmi dobře 

Poznámkový aparát výborně 

Formální struktura práce výborně 

Stylistická a jazyková úroveň výborně 

Přílohy (pokud jsou) Zvolte položku. 

 

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným 

komentářem: 

Oceňuji studium článků z mnoha vědeckých časopisů mj. Southern Cultures, The Virginia 

Magazine of History and Biography, Panorama: Journal of the Association of HIstorians of 

American Art, The Journal of Southern History, Sculpture Review. 

U časopiseckých studií je ale běžné uvádět stránky! 

Je třeba jednotně užívat i zkratky (Vol. x vol., No. x no.). 

U studií ve sborníku je nutné uvádět editory a stránky – nestačí: HLAVAČKA, Milan, Místa paměti, 

in: Základní problémy studia moderních a soudobých dějin, Praha, 2014. 

Učebnice by se neměly citovat ve vědeckých studiích (ZOUNEK, Jiří, ŠIMÁNĚ, Michal, Úvod do 

studia dějin pedagogiky a školství: Kapitoly z metodologie historicko-pedagogického výzkumu, 

Brno, 2014.). 

 

C) Celkové zhodnocení 

 

1) Celkové shrnutí (povinné, alespoň 500 znaků) 

Autorka vycházela při analýze ze studia velkého množství zdrojů, především anglosaského 

původu. Využila mnoho relevantní vědecké literatury, včetně nejnovějších časopiseckých 

studií, současně se opírala i o denní tisk a převzaté výsledky rozsáhlých dotazníkových šetření. 

V poznámkách pod čarou převažují odkazy na zdroje, místy konfrontuje několik pramenů a 

vyvozuje vlastní závěry.  

Vedle anglosaské byla využita i česká odborná literatura, stejně jako reprezentativní výběr 

z amerických vědeckých časopisů. 



                             

 

 

 

 

 
 
Po formální stránce je studie standardně vybavena, vyhovuje požadavkům kladeným na tento 

typ práce. Jazyková stránka je na velmi dobré úrovni, úprava práce vysoce profesionální.  

Pasáže podepřené studiem vydaných dokumentů a odborné literatury se vyznačují vynikající 

kvalitou. Autorka se vyvarovala metodologických a faktografických chyb, opřela analýzu o 

prameny a kvalitní odbornou vědeckou literaturu a předložila velmi kvalitní původní studii s 

vlastní interpretací kolektivní historické paměti obyvatel bývalých států Konfederace.  

Práce má standardní rozvržení. Struktura práce je logická. 

Celkově je práce výsledkem velmi intenzivní práce, pravidelného navštěvování bakalářského 

semináře (mj. autorka vedla kolektiv sestavující přehled databází a knihoven a dalších zdrojů 

pro anglosaské dějiny) a mimořádné píle a erudice.  

 

2) Případně navrhovaná témata či otázky k obhajobě 

Jak souvisejí konfederační sochy s identitou jižní společnosti? 

Jak se liší přístup jednotlivých společenských skupin americké společnosti k odstraňování 

soch? 

 

3) Závěrečné doporučení 

 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou výborně 

 

 

V Praze, dne 20. 5. 2021 

 

Podpis prof. PhDr. František Stellner, Ph.D. 

 

 

 


